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26,00      

TWh 

Mayıs Üretimi 

%5,1 

Mayıs ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%5,1 ve bir önceki yılın aynı ayına 

göre %2,0 arttı.  

Haberin detayı için tıklayın. 

1.907,3     

TL/MWh 

Ortalama PTF 
1 Mayıs tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanı kararına göre, rezervuarlı 

hidroelektrik ve deniz üstü rüzgâr enerjisine dayalı üretim tesisleri için uygulanacak 

birim fiyat megavatsaat (MWh) başına 1.440 TL olarak belirlendi. Bununla birlikte birim 

fiyatlar nehir tipi hidroelektrik üretim tesisleri için 1.350 TL/MWh, biyometanizasyona 

dayalı üretim tesisleri için 1.730 TL/MWh, karasal rüzgâr enerjisine dayalı, güneş ener-

jisine dayalı ve çöp gazına dayalı üretim tesisleri için 1.060 TL/MWh oldu. Ayrıca, 

rüzgâr veya güneş enerjisine dayalı üretim tesisi ile bütünleşik elektrik depolama tesis-

leri de YEKDEM kapsamına dahil olurken, bu tip tesisler için YEKDEM birim fiyatı 

1.250 TL/MWh olarak belirlendi. Kararda ayrıca jeotermal enerjisine dayalı ve pompaj 

depolamalı hidroelektrik üretim tesisleri için YEKDEM fiyatları 2.020 TL/MWh olarak 

belirlenirken, uygulama süresi 15 yıla çıkarıldı. Bu iki tip üretim tesisi haricindeki diğer 

tüm üretim tesislerinde uygulama süresi 10 yıl olarak sabit tutuldu. 

Bir önceki düzenlemede sadece “tavan fiyat” uygulaması varken, bu yeni düzenleme 

ile “taban fiyat” uygulaması da eklendi. Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanı (YEKA) eska-

lasyonunda var olan bu sistemin sınırları ±%15 iken bu seviyenin yeni düzenlemede 

±%10 civarında olduğu görülüyor. 

Bir önceki düzenlemede çeyreklik frekansta olan eskalasyon güncellemesi yeni düzen-

leme ile aylık frekans olarak güncellendi. Bir önceki eskalasyon formülünde ÜFE ve 

TÜFE ağırlığı toplam %52 iken, bu yeni düzenleme ile eskalasyondaki ÜFE ve TÜFE 

ağırlığı toplam %40’a indirildi. ÜFE’nin ağırlığı %25 ve TÜFE’nin ağırlığı %15 olarak 

belirlendi. Bir önceki düzenlemede yabancı para (dolar ve euro) ağırlığı toplam %48 

iken, bu yeni düzenleme ile yabancı para ağırlığı toplam %60’a yükseltildi. 

Mayıs 2023 #60 

Can Hakyemez   hakyemezc@tskb.com.tr 

Yenilenebilir Enerji Kaynaklarını Destekleme Mekaniz-

ması’nda (YEKDEM) uygulanan birim fiyatlar yenilendi  

Aylık 

Enerji Bülteni 

13 Haziran 2023 

%7,7 

Mayıs ayında PTF bir önceki aya 

göre %7,7 ve bir önceki yılın aynı 

ayına göre %8,2 arttı.  

Haberin detayı için tıklayın. 
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Kurulu Güç Analizi 

2022 yılı Aralık ayı sonunda 103.809 megavat (MW) seviyesinde olan 

Türkiye toplam kurulu gücü, 2023 yılı Mayıs ayı sonunda 104.691 MW 

seviyesine ulaştı. Mayıs ayında toplam net 166,9 MW kurulu güç dev-

reye alınırken, bu kurulu gücün 139,3 MW’si güneş enerjisi santralle-

rinden sağlandı. Aynı dönemde rüzgâr enerjisi santrallerinde 25,0 MW 

ve yenilenebilir atık enerjisi santrallerinde 2,6 MW artış gerçekleşti. 

 

 

 

Nisan ayı içerisinde üretilen elektriğin %44,5’ini sağlayan termik sant-

raller, Mayıs ayında toplam üretilen elektriğin %48,4’ünü karşıladı. 

Elektrik santrallerinin kaynak bazlı kırılımı incelendiğinde ise, bir önce-

ki ay %30,9’luk bir paya sahip olan hidroelektrik santraller, Mayıs ayın-

da toplam elektriğin %28,8’ini üretti. Aynı dönemde rüzgâr enerjisi 

santrallerinden üretilen elektrik miktarının payı bir önceki aya göre 1,0 

yüzde puan azalarak %9,0 oldu. Jeotermal enerji santralleri ise üreti-

len toplam elektriğin %3,3’lük kısmını sağladı. 

 

2022 yılı ortalaması %42,7 olan yenilenebilir enerji santrallerinin elekt-

rik üretimindeki payı, 2023 yılı Mayıs ayında %51,6 seviyesinde ger-

çekleşti. İlgili dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam üreti-

min %16,3’üne katkıda bulunurken, nehir tipi hidroelektrik santraller 

toplam üretimin %12,4’ünü karşıladı. Bununla birlikte rüzgâr ve güneş 

enerjisi santrallerinden elde edilen elektriğin toplam üretilen elektriğe 

oranı %19,5 olarak kaydedildi. 

Termik 

%45,3 

Jeotermal 

%1,6 

Güneş 

%9,6 

Biyokütle 

%2,3 
Hidroelektrik 

%30,2 

Rüzgâr 

%11,0 

Mayıs 2023 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretim-Tüketim Analizi 

 

Mayıs ayında devrede olan santrallerin %54,7’sini yenilenebilir kay-

naklardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir 

kaynakların oranı artmaya ve %54 seviyesinin üzerinde kalmaya de-

vam etti. Hidroelektrik santraller, Türkiye toplam elektrik kurulu gücü-

nün %30,2’sini oluştururken, rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinin 

toplam kurulu güçteki payı %20,6 seviyesinde gerçekleşti.  
Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Nisan ayında yaklaşık 23,9 teravatsaat (TWh) olan toplam elektrik 

üretimi, yılın beşinci ayında 26,0 TWh olarak gerçekleşti. Mayıs ayına 

ilişkin ortalama günlük elektrik tüketiminin bir önceki yılın aynı dönemi-

ne göre %2,0 ve bir önceki aya göre %5,1 arttığı görülüyor. 

*Mayıs ayı lisanssız güneş santralleri üretim verileri EPİAŞ Şeffaflık Platfor-

mu’nda açıklanmadığından Mayıs ayı lisanssız güneş enerjisi santralleri günlük 

ortalama elektrik üretimi Nisan ayının günlük ortalaması ile aynı kabul edilmek-

tedir. 

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

104.524 MW 
2023 Nisan 

103.809 MW 

2022 Aralık 

104.691 MW 
2023 Mayıs 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Mayıs ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) 780 TL/

MWh ve 2.370 TL/MWh aralığında gerçekleşti. Mayıs ayı günlük PTF 

ortalaması 1.907,3 TL/MWh oldu. En yüksek günlük ortalama PTF 

değeri 2.358,7 TL/MWh ile 4 Mayıs Perşembe günü kaydedilirken en 

düşük günlük ortalama PTF değeri 787,3 TL/MWh ile 28 Mayıs Pazar 

günü gerçekleşti. 

Saatlik veriler incelendiğinde, Mayıs ayında PTF toplam 97 saat belir-

lenmiş azami fiyat limiti olan 2.600 TL/MWh seviyesinden gerçekleşti. 

Saatlik minimum elektrik fiyatı olan 0 TL/MWh ise 28 Mayıs Pazar 

Nisan ayı PTF ortalaması 91,6 dolar/MWh olarak kaydedilirken Mayıs 

ayında ortalama 96,7 dolar/MWh’ye geriledi. Bir önceki yılın aynı dö-

nemi ile karşılaştırıldığında PTF’nin dolar bazında %14,1 aşağıda 

olduğu görüldü.  

 

Ortalama Emtia Fiyatları 
 

Nisan ayında ortalama 84,64 dolar olarak gerçekleşen Brent petrolün 

varil fiyatı Mayıs ayında aylık bazda %10,8 azalma ile 75,47 dolar 

seviyesine geriledi. Gerçekleşen bu ortalama fiyat bir önceki yılın aynı 

dönemine göre %33,4 aşağıda. 

 

Nisan ayı ortalaması 2,16 dolar/mbtu olan Henry Hub doğal gaz kont-

rat fiyatı aylık bazda %0,5 oranında azaldı ve 2,15 dolar/mbtu olarak 

gerçekleşti. Bir önceki yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında ise      

%73,6’lık bir gerileme görüldü. 

günü 6 saat boyunca kaydedildi.  

 

Mayıs ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) tüm saatler ortalaması değerinin %1,2 altında 

gerçekleşti ve 1.884,1 TL/MWh olarak kaydedildi. Azami limit fiyatı 

olan 2.600 TL/MWh pik saatlerde 43 saat kaydedilirken, pik saatlerde 

en düşük fiyat olan 0 TL/MWh 28 Mayıs Pazar günü 08.00-14.00 ara-

sında gerçekleşti.  

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 1.930,4 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 2.600 TL/MWh pik dışı saatlerde 

54 saat gerçekleşirken, pik dışı saatlerin en düşük fiyatı olan 10,0 TL/

MWh olarak 28 Mayıs Pazar günü kaydedildi.  

Nisan ayında lisanslı santrallerin ortalama günlük elektrik üretim mikta-

rı 785.477 MWh olarak gerçekleşti. Nisan ayı içerisinde lisanslı sant-

rallerden gerçekleşen en yüksek üretim 11 Nisan Salı günü 866.870 

MWh olarak kaydedilirken aynı dönemde lisanslı santrallerden gerçek-

leşen en düşük üretim 718.506 MWh ile 16 Nisan Pazar günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 792.225 MWh olarak 

gerçekleşti. Yılın dördüncü ayında en yüksek tüketim 882.961 MWh ile 

11 Nisan Salı günü gerçekleşirken en düşük elektrik tüketimi 721.218 

MWh ile 16 Nisan Pazar günü kaydedildi. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Akkuyu Nükleer Güç Santrali’nin üretmeyi planladığı 

elektrik yıllık 7 milyar metreküp doğal gaz ihtiyacını azaltı-

yor. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez yaptığı 

açıklamada, dünyanın en büyük nükleer şantiyesi olan Akkuyu 

Nükleer Güç Santrali’nin 2028 yılında tam kapasitede devreye 

girdiğinde Türkiye’nin elektrik ihtiyacının %10’unu karşılayaca-

ğını belirtirken, bu miktarın yıllık 7 milyar metreküp doğal gaz 

ihtiyacını azaltacağını ifade etti. Karadeniz’de hem doğal gaz 

hem de petrol arama çalışmalarının devam ettiğini ilave eden 

Bakan Dönmez, Orta Karadeniz’de doğal gaz ve Doğu Karade-

niz’de petrol emarelerinin olduğunu söyledi. (24 Mayıs 2023) 

- EPDK Başkanı Mustafa Yılmaz depolamalı rüzgâr ve gü-

neş enerji santralleri için kurulun verdiği ön lisans kurulu 

gücünün 9 bin 500 megavatı geçtiğini belirtti. Başkan Yıl-

maz, toplam 120 proje için verilen bu ön lisans hacminin saha-

da 18 milyar dolar düzeyinde bir yatırım anlamına geldiğini 

vurguladı. Başkan Yılmaz saha çalışmalarının özellikle Kara-

man, Tekirdağ, Kırklareli ve Antalya’da yoğunlaştığını ifade etti. 

(22 Mayıs 2023) 

- Lisanssız santral yatırımlarında kapsam genişledi. Resmi 

Gazete’de yayımlanan Milli Emlak Genel Tebliğinde değişiklik 

yapan düzenleme ile bir veya birden fazla tüketim tesisi için 

birden fazla üretim tesisi kurulmak istenmesi halinde, farklı 

görevli tedarik şirketi bölgesi sınırları içinde üretim tesisi kurula-

bilme imkanı getirildi. 2022 yılı Eylül ayında yayımlanan düzen-

leme bu doğrultuda yatırımların aynı görevli tedarik şirketi böl-

gelerinde kurulma şartı içeriyordu. (10 Mayıs 2023) 

- Gabar’da keşfedilen petrol Türkiye ihtiyacının %12’sini 

karşılayacak. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez 

yaptığı açıklamada, Gabar’da keşfedilen petrolün brut rezervi-

nin 1 milyar varil olduğunu ve bunun %60’ının üretilebildiğini 

belirtti. Bu keşifle beraber günlük üretim miktarının 180.000 

varile çıkacağını ifade eden Bakan Dönmez, sadece Gabar’da-

ki üretilen petrolün Türkiye’nin ihtiyacının %12’sini karşılayaca-

ğını ilave etti. (8 Mayıs 2023) 

- Ücretsiz doğal gaz kullanım esasları Resmi Gazete’de 

yayımlandı. Resmi Gazete’de yayımlanan Enerji Piyasası Dü-

zenleme Kurulu kararına göre, konut, ibadethane ve cemevi 

abonelerinden, doğal gaz tüketimleri için 24 Nisan 2023 tarihin-

den 31 Mayıs 2023 tarihine kadar tahakkuk edecek ilk fatura-

dan doğal gaz bedeli alınmaması, sonrasında ise 1 Mayıs 2024 

tarihine kadarki döneme ait aylık doğal gaz tüketimleri için ta-

hakkuk edecek faturalarda da 25 metreküpe kadar olan tüketim 

için bedel tahsil edilmemesi hükme bağlandı. Bununla ilgili bir 

açıklama yapan EPDK Başkanı Mustafa Yılmaz, ücretsiz doğal 

gaz kullanımının ve akabinde uygulanacak indirimin maliyetinin 

40 milyar TL olarak hesaplandığını belirtti. (5 Mayıs 2023) 

- Nihai enerji kullanımında imalat sektörü birinci sırada yer 

aldı. TÜİK tarafından açıklanan 2021 yılına ilişkin “Enerji He-

sapları” verilerine göre, 2021 yılında bir önceki yıla göre %9,8 

artarak 5.560 petajule ulaşan enerji ürünlerinin nihai kullanımı-

nın sektörel kırılımında %34,7’lik pay ile imalat sanayi birinci 

sırada yer aldı. İmalat sanayini %30,4 ile hanehalkları takip 

ederken ticaret, hizmetler ve kamu sektörü %24,4’lük bir pay 

aldı. 2017-2021 dönemine ait fiziksel enerji arz ve kullanım 

istatistiklerini açıklayan “Enerji Hesapları”na göre, toplam fizik-

sel enerji akışı 2021 yılında 19.184 petajul olarak hesaplandı. 

Toplam fiziksel enerjinin kaynakları içerisinde enerji ürünleri %

53,3 ile en büyük payı alırken, enerji artıklarının ve doğal enerji 

girdilerinin payları sırasıyla %36,8 ve %9,9 olarak kaydedildi. 

Enerji ürünlerinin nihai kullanımında 2021 yılında petrol ürünleri 
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%39,3 ile ilk sırayı aldı. Petrol ürünlerini sırasıyla, %22,8 ile 

doğal gaz, %21,5 ile elektrik, %10,0 ile kömür ürünleri, %5,2 ile 

ısı ve %1,2 ile diğer ürünler takip etti. (3 Mayıs 2023) 

- İlk yeşil hidrojen tesisi için protokoller imzalandı. Hidrojen 

üretimi için elektrolizör geliştirilmesi ile yeşil hidrojen üretiminin 

ve taşınmasını hedefleyen Güney Marmara Hidrojen Kıyısı 

Platformu Güdümlü Projesi ile HYSouthMarmara Hidrojen Va-

disi Projesi için protokoller 27 Nisan günü imzalandı. Güney 

Marmara Hidrojen Kıyısı Platformu Güdümlü Projesi’nde 30 

kilovat gücünde PEM tipi elektrolizör geliştirilmesi, üretilen yeşil 

hidrojenin depolanması ve Bandırma Enerji Üssü’nde kullanıl-

ması amaçlanıyor. HYSouthMarmara Hidrojen Vadisi Proje-

si’nde ise yenilenebilir enerji kaynaklı elektrik üretimi ile yıllık 

500 ton yeşil hidrojen üretimi, taşınması, depolanması ile birlik-

te sanayide ve acil uygulamalara yönelik güç üretimi amaçlı 

kullanımının demonstrasyonunun yapılması hedefleniyor. Linde 

Gaz tarafından taşınacak bu hidrojen Kale Seramik, Şişecam 

ve Eti Maden tarafından kullanılacak. Projenin toplam bütçesi-

nin 36,8 milyon euro olduğu açıklandı. Bunun yanısıra basında 

çıkan bir habere göre, Almanya Ekonomi ve İklim Koruma Ba-

kanlığı Müsteşarı Patrick Graichen Türkiye’de rüzgâr ve güneş 

enerjisi kaynaklı olarak üretilecek yeşil hidrojenin Almanya’ya 

inşa edilecek boru hatları ile taşınması konusunda çalışmalar 

yürüttüklerini söyledi. (2 Mayıs 2023)       

Yurt Dışından Haberler 

- Küresel güneş enerjisi yatırımlarının petrol üretimine olan 

yatırımları ilk kez geçmesi bekleniyor. Uluslararası Enerji 

Ajansı (IEA) tarafından yayımlanan “Küresel Enerji Yatırımları 

2023” raporu, 2023 yılında 2,8 trilyon dolar olması beklenen 

küresel enerji yatırımının 1,7 trilyon dolarının temiz enerji tek-

nolojilerine (yenilenebilir enerji kaynakları, elektrikli araçlar, 

nükleer enerjisi, depolama, şebekeler, düşük emisyonlu yakıt-

lar, verimlilik gelişimi ve ısı pompaları) yapılmasını beklediğini 

belirtiyor. 2023 yılında güneş enerjisine yapılacak yatırımların 

petrol üretimine yapılacak yatırımları geride bırakmasını tahmin 

eden rapor, 2021 ve 2023 yılları arasında temiz enerji yatırım-

larının %24 artmasının beklendiğini ifade ediyor. Rapor, küre-

sel ısı pompası satışlarında 2021 yılından itibaren çift haneli 

yıllık büyüme kaydedildiğine dikkat çekerken, elektrikli araç 

satışlarındaki artışın devam edeceğine işaret ediyor. (26 Mayıs 

2023) 

- Avrupa Komisyonu, üye ülkelerden enerji desteklerini 

2023 yılı sonuna kadar azaltmasını talep etti. Avrupa Komis-

yonu yayınladığı “Avrupa İlkbahar Sömertir Paketi” kapsamın-

da, üye ülkelere yürürlükteki enerji destek önlemlerinin 2023 

yılı sonuna kadar azaltmaları talebinde bulundu. Bununla birlik-

te Avrupa Komisyonu, yenilenen enerji fiyatı artışlarının destek 

önlemleri uygulanmasını gerektirmesi halinde, uygulanacak 

önlemlerin mali açıdan karşılanabilmesi, hane halklarını ve 

firmaları koruması ve enerji tasarrufu sağlayan teşvikler halinde 

olması gerektiğini ifade etti. (25 Mayıs 2023) 

- Temiz enerji teknolojileri enerji güvenliği için önem ka-

zandı. Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) Fatih Birol, katıldığı G7 

zirvesini değerlendirdi. Başkan Birol yaptığı değerlendirmede, 

temiz enerji teknolojilerindeki büyümenin çok hızlı olduğunu 

söylerken, güneş enerji kapasitesinin bir yılda %40 arttığına 

işaret etti. Temiz enerji teknolojilerinin enerji güvenliği için vaz-

geçilmez olduğunu ilave eden Başkan Birol, nükleer enerjiye 

çok güçlü bir geri dönüş olduğunu ve nükleer enerjinin Türkiye 

için olmazsa olmaz olduğunu düşündüğünü belirtti. (23 Mayıs 

2023) 

- Avrupa Birliği (AB) ortak doğal gaz alım ihalesi teklifleri 

alındı. İhaleye 110’dan fazla şirket katılırken, toplam 10,9 mil-

yar metreküplük (bcm) hacim eşleşti. AB Komisyonu Başkan 

Yardımcısı Maros Sefcovic, ilk ihalede toplam 11,6 bcm’lik do-

ğal gaz taleplerine 25 uluslararası tedarikçinin 13,4 bcm’yi aşan 

arz teklifi sunduğunu belirtti. Başkan Yardımcısı, toplam 10,9 

bcm’lik bir hacmin eşleştirildiğini, bunun yaklaşık 2,2 bcm’sinin 

sıvılaştırılmış doğal gaz ve 8,7 bcm’sinin boru hattı doğal gazı 

olduğunu söyledi. (17 Mayıs 2023) 

- ABD, stratejik petrol rezervi için ham petrol satın alacak. 

ABD Enerji Bakanlığı tarafından yapılan açıklamaya göre, stra-

tejik petrol rezervi için Ağustos ayında teslim edilmek üzere 3 

milyon varile kadar ham petrol alınacak. ABD yönetimi, 2022 

yılı Mart ayında stratejik petrol rezervinden toplamda 180 mil-

yon varilin üzerinde petrolün piyasaya sürülmesine izin vermiş-

ti. (16 Mayıs 2023) 

- Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası (EBRD), EnerjiSA’ya 

100 milyon dolarlık finansman sağladı. EBRD’den yapılan 

açıklamada, şirkete rüzgâr enerjisi alanındaki yatırım portföyü-

nü genişletmesi amacıyla 100 milyon dolarlık finansman imka-

nının sağlandığı kaydedildi. Planlanan projeler ile yılda 52 bin 

tonluk karbon salımının önüne geçilmesi bekleniyor. (15 Mayıs 

2023) 

- Avrupa Birliği ülkeleri ortak doğal gaz alımı için ihale sü-

recini başlattı. Avrupa Komisyonu Başkan Yardımcısı Maros 

Sefcovic yaptığı açıklamada, Enerji Platformu kapsamında 

ortak doğal gaz alımı için ilk ihale sürecinin başladığını belirte-

rek kurulan doğal gaz alım mekanizmasına 107 firmanın katıl-

dığını ifade etti. İlk ihalede Avrupa'dan 77 şirketin Mayıs 2024'e 

kadar toplam 11,6 milyar metreküp doğal gaz alımı için talepte 

bulunduğunu bildiren Başkan Yardımcısı, bu miktarın 2,8 milyar 

metreküpünün sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) olduğunu dile 

getirdi. (11 Mayıs 2023) 
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2023 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 

MECLİSİ MEBUSAN CAD. 
NO:81 FINDIKLI İSTANBUL 34427, TÜRKİYE  
T: +90 (212) 334 50 50 F: +90 (212) 334 52 34 
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